

# ВАРИАНТ

## МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Пленум кемеровского обкома КПРФ вынес строгий выговор члену своего бюро, депутату Госдумы РФ Нине Останиной за попытку, "направленную на раскол коммунистического движения в Кузбассе".

Так руководство парторганизации оценило ее работу по созданию общественного политического движения "Коммунисты - за Кузбасс". Об этом сообщила вчера сама Нина Останина. Она отвергла обвинения в расколе. Останина убеждена, что нынешняя политическая и экономическая ситуация требует не "глухой оппозиции, в которую поставили себя руководители КПРФ области, а консолидации с губернато-

рствием пакета законопроектов, касающихся замены льгот денежными выплатами. По её мнению, эта правительственная инициатива перекладывает на места непосильную финансовую ношу, "федеральные власти давят на регионы, добиваясь от них положительного заключения", а это требует "консолидации усилий в регионах".

Сама Нина Останина вступила в ряды компартии много

### Оценка

## СТРОГИЙ ВЫГОВОР ДЕЛЕГАТУ СЪЕЗДА

ром в решении социальных проблем большинства населения".

Напомним, что в начале июня коммунист Нина Останина, которая трижды избиралась в Госдуму от одномандатного Прокопьевского округа, заявила о намерении создать общественное политическое движение "Коммунисты - за Кузбасс". Тогда на брифинге в Кемерове она сообщила, что "нынешнее руководство областной организации КПРФ целенаправленно подводит всю организацию в глубокую оппозицию к органам власти, не идет ни на какой диалог". "Идет только борьба за власть, а в это время рядовые члены партии ждут от своих лидеров реальных дел, чтобы жизнь менялась в лучшую сторону", - добавила она.

Для лидеров областной организации КПРФ это заявление оказалось абсолютно неожиданным. Первой официальной реакцией стало решение пленума обкома, который официально осудил создание движения.

Как сообщила Останина, ей грозило даже исключение из партии, но пленум ограничился вынесением строгого выговора.

Сама Нина Останина утверждает, что раскалывать областную организацию КПРФ не собирается. По ее словам, к идеи создания регионального движения ее подтолкнуло предстоящее 2 августа в Госдуме РФ об-

лет назад не из конъюнктурных соображений, а по велению сердца. Поэтому она искренне переживает резкое падение авторитета КПРФ, связывает это с неумелыми, амбициозными действиями нынешних руководителей областной парторганизации. В середине 1990-х годов кузбасская организация КПРФ считалась одной из самых влиятельных структур на региональном уровне. На выборах в Госдуму РФ в 1995 году КПРФ в Кемеровской области набрала 48,05 процента голосов. Но затем ее популярность стала падать. В 1999 году коммунисты набрали уже 28,85 процента, уступив "Единству". А выборы в Госдуму в прошлом году вообще проиграли, набрав 7,99 процента голосов избирателей, уступив не только "Единой России", но и ЛДПР и даже не проиграв "Родине".

Пленум, где депутату был объявлен "строгач", шел около четырех часов. Интересно, что три четверти этого времени шло только обсуждение поступка Останиной. И всего полчаса было уделено другим партийным проблемам. В том числе - предстоящему 3 июля съезду КПРФ в Москве и наказам его делегатам. Как известно, делегатом съезда избрана и Нина Останина. Значит, не все коммунисты Кузбасса боятся ее работы.

С. ИВАНОВ.  
("Кузбасс")



## Промгаз

Руководителям предприятий и председателям садоводческих обществ предлагаем сжиженный газ (пропан, бутан) в баллонах. Доставка.  
Г. Новокузнецк, Кузнецкое шоссе, 37, т. 32-09-26, 32-10-04.

№ 75 (8579)

Вторник,  
29 июня 2004 года

Газета издается  
с 28 октября 1939 г.

Цена договорная.

ВЫПУСК - 2004

## По учебе и честь



Всем им вручил серебряные медали "За особые успехи в учении", подарки глава города Ю. А. Торопов. А директор фонда развития городов Междуреченска и Мыски Александра Вальтеровна Опарина, сердечно поздравив лучших выпускников школ и по матерински напутствовав, вручила каждому денежную пре-



Второй учебный год подряд выпускники мысиковских школ получают одну золотую и двадцать серебряных медалей.

Нынешних лучших выпускников - медалистов чествовали в зале заседаний администрации Мысиков. Встреча с ними, их родителями, педагогами, главы города Ю. А. Торопова состоялась 21 июня. Примечательно, что 60 лет назад, именно 21 июня 1944 года Верховный Совет СССР учредил золотую медаль "За отличные успехи в учении, труде и примерное поведение".

Под торжественные звуки музыки вручил Юрий Александрович Торопов золотую медаль "За особые успехи в учении", подарок выпускнице средней школы № 1 Шуваевой. Алина училась в 11 "п" (профильном) классе. Ее одноклассницы Наталья Лукьянова, Юлия Коваленко, Анна Царан стали обладателями серебряных медалей. Такой вот "сплав" золота и серебра в одном классе.

Семь серебряных медалей получили выпускники средней школы № 5. Это Наталья Шабанова, Олеся Маякова, Анастасия Беспалова, Сабина Махмудова, Анна Лисицына, Юлия Богославская, Марина Котова. Завидный урожай!

Коллектив Подобасской средней школы № 12 гордится своими серебряными выпускниками Татьяной Бровкиной, Екатериной Жумагалиевой, Еленой Логиновой, Ксенией Титенко. Говорят, что впервые в истории школы у выпускников столько наград.

Выпускницы одиннадцатого "Б" класса средней школы № 3 Надежда Танфильева, Анастасия Красникова, Олеся Токар пополнили копилку своей альма-матер серебряными медалями.

Небольшая по количеству учеников школа № 11 тоже выдала трех медалистов. Это Ольга Шмидт, Елена Конева и единственный среди двух десятков награжденных серебром парень Денис Батиков.

\*\*\*  
В бальном платье блестала на встрече золотая медалистка А. Шуваева. Ей и ее родителям очень понравилась церемония этого городского мероприятия. И она и ее мама отметили ведущих встречи Татьяну Ивановну Супчук из центра дополнительного образования детей и галантного десятиклассника средней школы № 1 Андрея Журавлева.

В восхищении была Алина и ее родители от губернаторского приема для золотых выпускников в Кемерове, где они побывали 18 июня.

Мама А. Шуваевой Надежда Николаевна сказала, что Алина - вторая золотая медалистка в их семье. Ее отец Андрей Анатольевич в свое время получил такую же награду за учебу по окончании средней школы № 1 в г. Прокопьевске. Супруги Шуваевы работают в здравоохранении города.



мию в размере двух тысяч рублей.

Отметили на встрече и директоров школ, и учителей - классных руководителей - "вторых мам" медалистов, и, конечно, родителей. Особенно счастливы были родители. Помолодевшие от радости мамы так были похожи на своих юных дочек! И горды были отцы за своих умных красавиц-дочерей.

В честь виновников торжества и всех других награжденных выступали юные танцовщицы и певцы. В их числе А. Кислюк из детского театра песни "Поющее перышко". Анастасия тоже выпускница 2004 года. Она закончила среднюю школу № 4.

В завершение встречи глава города Ю. А. Торопов и медалисты сфотографировались на память на фоне герба Мысиков.

С пятого класса учится в средней школе № 1 А. Шуваева. А начинался ее путь в мир знаний в школе № 4. Первая учительница Л. Н. Леонова привила девочке любовь к школе, учебе, познанию нового. Повезло Алине на педагогов. Она благодарна Р. М. Александровой, К. М. Грищенко, Г. М. Аксенову, И. В. Тимофеевой, другим Учителям с большой буквы, которые навсегда останутся ее любимыми учителями. Фактически А. Шуваева уже студентка юридического факультета Томского государственного университета. Пожелаем же ей доброго пути!

Л. РУСАНОВА.

На снимках: глава города Ю. А. Торопов вручает золотую медаль Алине Шуваевой; участники встречи; танец в подарок.

Фото Н. СИМОНОВА.

## Актуально

# БУДЕТ НЕ КАК ВСЕГДА, А ИМЕННО ЛУЧШЕ

В Кемерове прошла встреча депутата Государственной думы от Кузбасса, заместителя думского комитета по бюджету и налогам Андрея МАКАРОВА с активом ветеранских организаций области, на которой обсуждалась предстоящая замена льгот денежными компенсациями. Или, как сказал А. М. Макаров, изменение механизма финансирования льгот.

### Пора говорить правду!

Эта мудреная, на первый взгляд для простого смертного, деталь насчет механизма очень важна. Не отменяются льготы, а изменяется механизм их денежного обеспечения. Что будем иметь в результате? Возможность навести в этом темном деле порядок, чтобы точно знать, на что и каким образом может рассчитывать конкретный человек та или иная льготной категории.

- Я вовсе не хочу, чтобы создалось впечатление, как все у нас в этом отношении хорошо и замечательно. Но в то же время все далеко не так плохо, как пытаются это иногда изобразить.

Главные опасения людей связаны с уверенностью, что государство в очередной раз обманет. Это опасения психологические. И переубедить может только само государство, если начнет выполнять свои обязательства. И я очень надеюсь на мудрость ветеранов, на ихзвешенный подход к крайне болезненной проблеме. Надеюсь на их понимание, что вместе с губернатором А. Г. Тулеевым, другими кузбасскими депутатами Госдумы, нашими членами Совета Федерации предпринимаем все, чтобы ситуацию разрулить не на словах, и уж тем более не на митингах. А в ежедневной, кропотливой работе над сложнейшим законопроектом.

Добавим к сказанному А. М. Макаровым, что как только на обсуждение правительства был вынесен первоначальный вариант законопроекта (20 апреля), губернатор дал команду депутатам подключаться к его "переделке". Эта работа – анализ, расчеты, взвешивание всех "за" и "против", выскazyваемых специалистами, финансистами, работниками здравоохранения и социальных вопросов, – началась. Нет смысла перечислять все, приведем лишь один пример. Первоначальный правительственный вариант предлагал размеры компенсаций от 260 до 900 рублей. Сейчас эти цифры составляют от 800 до 3,5 тысячи рублей. Этого удалось добиться в ходе жарких

полупорамесчных дискуссий и доказательств, основанных на точных расчетах. Кроме того, - и это, согласитесь, тоже немаловажно! – закон в нынешнем его виде направлен в регионы для обсуждения, внесения поправок и предложений. В течение месяца местная власть сможет изучать его и сформулировать затем свои замечания. После того как документ примут в первом чтении, его еще раз направят в регионы для обсуждения и замечаний конкретно по каждой статье и строке. И только после этого он будет рассматриваться в Госдуме во втором чтении.

В том, что закон необходимо принимать, А. М. Макаров не сомневается. Почему?

### Простая арифметика

С его слов уже приводилось соотношение: федеральный бюджет страны составляет около 5 триллионов рублей, а на выплату только всех узаконенных льгот необходимо 6,5 триллиона (!). Здесь комментарии излишни. Важно, что на конец-то называны точные данные.

Честно названы. А теперь сравним это соотношение с таким фактом – реально на всех уровнях бюджета на льготы затрачивалось только 64,7 млрд. рублей. Всего один процент от необходимого! На 99 процентов государство обманывало льготников. Этого процента, естественно, ни на что фактически не хватало. И поэтому для большинства людей льготы были недоступны, они существовали лишь на бумаге.

Учитывая, что руководство страны решило сохранить льготы на услуги ЖКХ (а на них уходит 37,3 млрд. рублей год), вычитаем из этих цифр 64,7 млрд. рублей. Результат – 27,1 млрд. – и есть сумма, которую государство реально выделяло на льготы. На все и про все.

А сейчас оно готово выделить 171 млрд. рублей. - И это будет! – уверяет А. М. Макаров. Такая цифра уже реально заложена в бюджет-2005. Хотя на самом деле и это еще не решение проблемы, потому что стоимость того, что надо отдать людям, больше. Но, согласитесь, 171 против 27 – внушительно для первого шага, на которое государство в конце концов реально решилось.

Со слов депутата, приведем еще один пример в пользу принятия закона: если количество существующих сегодня льготников разных категорий разделить на сумму, выделяемую на весь объем льгот, получится, что, среднестатистиче-

ский льготник имеет на сегодня льгот всего на 112 рублей в месяц.

В жизни, конечно, у одних выходит больше, у других – меньше. Но это "больше" складывается за счет других. Тех, кто теоретическое право на льготы тоже имеет, но никогда ими не пользовался. Таких в стране множество.

К примеру, тот же инвалид войны, живущий в глубинке, не пользуется льготой на телефон, потому что у него просто нет его. А инвалид первой группы не пользуется транспортной льготой, потому что, находясь в инвалидной коляске, лишен возможности передвигаться за пределами своей квартиры. Но деньги-то в бюджете на таких тоже должны выделяться. Получается, что льгота, которой человек не пользуется, выделяется все равно на всех, а деньги, которые под эту льготу даются, идут не конкретным людям, а чиновникам, их распределяющим. Новый закон коренным образом меняет порядок финансирования льготы: деньги за нее получут не чиновник, чтобы затем распределить их, а сам льготник.

### Еще одна иллюстрация

Льгота на лекарство по вполне понятным причинам волнует каждого преклонных лет человека. Закон о социальной защите инвалидов, к примеру, провозглашает право бесплатного получения лекарств. В каждой аптеке висит их перечень. Все ли лекарства по этому перечню можно получить? Нет. Просто этого лекарства нет. Зато оно есть рядом, но – за деньги. Выходит, человек вроде имеет право на бесплатное получение лекарства, а получить его не может, тем более, когда это действительно серьезное лекарство. А есть люди, которые могут, если они, к примеру, поблизу к чиновнику от медицины. Значит, льгота вроде есть, но в полном объеме – не для всех. По Конституции же право на государственную социальную поддержку все имеют одинаковое. И на эти самые бесплатные лекарства в федеральном бюджете выделяется определенная сумма, которой не то что на всех, на несколько процентов от необходимого не хватает. Так вот, первое, что надо сделать, считает А. М. Макаров, взять все эти льготы, выразить их в деньгах и честно отдать эти деньги людям.

Количество инвалидов в стране известно, количество ветеранов тоже. Давайте средства, которые государство дает на данные льготы, поделим на количество этих людей и отдадим каждый месяц ка-

ждому человеку эти живые, реальные деньги. Тогда человек не будет обманываться. Он будет знать – есть реальные деньги, на которые он реально что-то купит.

Согласен, есть безумно дорогое лекарства, на которые никаких компенсаций не хватит. И эта проблема решаема: государство ежегодно закладывает в бюджете финансирование специальных адресных программ по диабету, туберкулезу и т.д. Так давайте средства, предназначенные на программу, скажем, по диабету, которые сегодня поступают фирмам, закупающим жизненно важный для диабетиков инсулин за границей, отдадим больным с данным заболеванием ДОПЛНИТЕЛЬНО к компенсации. То же самое по другим серьезным заболеваниям. Ведь по ним есть федеральные программы. Только на деле выходит, что к конкретным людям эти программы никакого отношения не имеют. Эти программы финансируют приобретение лекарств, а лекарства продают в аптеке за огромные деньги. Задача нового закона – дать людям реальную, выраженную в деньгах, возможность воспользоваться льготой. Разве это хуже, чем иметь прописанную на бумаге льготу, но не иметь ни денег, ни возможности купить лекарство?

### А как насчет инфляции?

В любых разговорах вокруг замены льгот их денежным эквивалентом сразу возникает вопрос: а не "съест" ли эти деньги инфляция? Скажем сразу, что пакет из 155 законов, регулирующих пенсионные, социальные, налоговые, бюджетные отношения государства с каждым из нас, эту проблему не упустил из виду. Индексация льготных компенсаций законодательно прописана. Так что компенсации будут индексироваться.

Однако возникает и следующий вопрос: а какова будет инфляция? Государство не может отменить или назначить величину инфляции. Но для решения финансовых проблем и планирования важно ее прогнозировать. Величина инфляции нынешнего года составляет 10 процентов. В прошлом году – 12,4 процента. По словам А. М. Макарова, президентом поставлена задача – к 2007 году выйти на уровень инфляции в 3 процента (для сравнения: в США эта цифра составляет 1,6 процента).

**Право выбора: быть или не быть?**

Еще одна проблема: казалось бы, действительно просто – пусть человек сам решает, выбрать ли

ему натуральную льготу или ее денежную замену. И здесь главное опасение людей – в неверии государству. "Все равно обманут, заберут и льготы, и денег не увидим!" – уверен практически каждый льготник. Но именно в том случае, если человеку дадут право выбора – выбирать льготу или деньги, – государство как раз и обманет. Потому что в случае отказа от денежной компенсации льготник до 1 декабря должен подать о том заявление в уполномоченные органы. Если учесть, что льготников в стране десятки млн. человек, государство должно иметь время обсчитать, кто из них согласился, кто нет. А бюджет следующего года принимается уже в ноябре 2004 года. Люди откажутся, а в бюджет эти деньги на сохранение льготы заложить будет уже невозможно.

- Мы просто не сможем сверстать бюджет 2005 года, и это будет абсолютный бардак! – говорит А. М. Макаров. - И люди, вместо того чтобы ощутить реальные перемены с денежными компенсациями, еще больше разуверятся в том, что предлагает государство. Поэтому, когда это обсуждалось правительстве, я высказалась в пользу добровольности выбора, но иного рода. Добровольность, которая не позволит обмануть людей. Это возможность получить деньги за выбранный самим человеком социальный пакет, который более всего именно ему подходит. Так осуществляется социальная поддержка во всем мире. Именно так государство в состоянии поддерживать не общее количество льготников той или иной категории, а каждого реального. Но приступить к такому выбору можно будет только с 2006 года, а пока в 2005 году надо дать возможность людям получить на руки реальные деньги. Сделав этот первый шаг в преобразовании в пользу конкретного человека, мы сделаем и шаг следующий – в выборе социального пакета услуг, причем именно тех услуг, в которых этот человек нуждается более всего.

**Татьяна КРАСНОСЕЛЬСКА  
Между тем**

По словам заместителя председателя Совета народных депутатов Н. М. Голянской, пакет предложений по изменению федеральных законов уже поступил в облсовет.

Нам действительно предложено изучить его, внести свои замечания, предложения и направить их в Государственную думу. Если мы этого не сделаем, то мнение Кузбасса не будет учтено.

"Кузбасс".  
24.06.2004

## БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ

### **ДОРОГА НЕ ПРОЩАЕТ ОПЛОШНОСТЕЙ**

Статистика дорожно-транспортных происшествий в России свидетельствует о том, что на дорогах свирепствует незаметная эпидемия, которая сеет смерть. В 2002 году число погибших на дорогах составило 33 тысячи 234 человека, а в прошлом году 35 тысяч 605 человек.

Первое и главное для обеспечения безопасности дорожного движения – это уважать друг друга. Культура взаимоотношений, к сожалению, на дороге убывает по мере возрастания количества транспортных средств. Трудно на дорогах не только начинаяющим, но и водителям со стажем. Отдельные ситуации напоминают эпизоды военных действий. Некоторым води-

телям все никак – ни правила дорожного движения, ни правила приличия. Культурный водитель не позволит себе "подрезать" чей-то автомобиль, въехать в спиртное перед тем, как сесть за руль, не позволит себе обрызгать дорожной грязью пешеходов на тротуарах или с опасностью для жизни пешеходов гнать автомобиль, невзирая на запрещающий сигнал светофора, знак "Дети", пешеходный переход.

**Е. ГАДЕНОВ,  
начальник ГИБДД г. Мыски,  
майор милиции.**

**НЕ ПОКУПАЙТЕ СЕБЕ СМЕРТЬ**

Любой вид транспорта является повышенным источником опасности на проезжей части. Если транспортом управляет человек, имеющий водительских прав, то

эта опасность резко возрастает. 17 июня на 189 км областной трассы в 21 час. 30 минут произошло дорожно-транспортное происшествие:

водитель К., управляя мотоциклом ИЖП-5 и не имея водительских прав, двигался из п. Притомского. Подъезжая к мосту через реку Ага-за, не выполнил требования знака "Приоритет в встречном движении", выехал на полосу встречного движения и столкнулся с остановившимся автобусом. В результате дорожно-транспортного происшествия водитель мотоцикла погиб, пассажир тяжело травмирован. Причинен значительный материальный ущерб владельцу автобуса, который теперь имеет право подать иск на получение морального и материального ущерба. Данный факт дорожно-транспортного происшествия еще раз убеждает в том, что управление любым видом техники без права на вождение несет опасность как для самих

"водителей-бесправников", так и для других участников движения.

К сожалению, эту истину не могут постигнуть родители подростков, которые приобретают мотоциклы своим детям. Родители не могут понять, что, покупая мотоцикл (мотоплесс, мокик) своему любому сыну, они фактически покупают смерть, а значит, укорачивают ему жизнь. Не зная правил дорожного движения, не имея прочных навыков вождения, такие "горе-водители" на проезжей части являются самоубийцами и источником повышенной опасности для всех участников движения.

Уважаемые родители! Сделайте для себя правильные выводы. Не подвергайте своих детей опасности!

**Н. МАРТЫНОВА,  
инспектор административной  
практики ГИБДД ОВД  
г. Мыски,  
капитан.**

НАКАНУНЕ Дня памяти и скорби 21 июня в городском совете ветеранов войны и труда состоялась встреча за круглым столом. Инициатором его проведения стал мысковский горком КПРФ (секретарь Н. А. Лапина). Ветеранов войны и тружеников тыла пригласили на встречу за накрытый стол. Пообщаться с ветеранами, послушать их воспоминания пришли военный комиссар города А. Л. Лесников, председатель городского Совета народных депутатов

## ВСТРЕТИЛИСЬ, ВСПОМНИЛИ...

В. П. Антипов, председатель совета ветеранов войны и труда В. Ф. Крупина. Андрей Львович и Владимир Петрович знают о Великой Отечественной войне с детства. Им о ней рассказывали отцы-фронтовики.

Как водится, фронтовыми "стограммами" помянули всех, кто не дожил до Дня Победы 1945 года, сегодняшнего дня, когда в России ежегодно 22 июня стали отмечать день начала Великой Отечественной войны как День памяти и скорби.

Как не выкинешь слов из песни "... 22 июня ровно в четыре часа Киев бомбили, нам объявили, что началась война...", так не вычеркнуть из памяти ветеранов воспоминания о той войне. Вспоминали участники встречи, с каким энтузиазмом, патриотизмом, добровольцами уходили молодые люди на фронт, как свято верили в коммунистическую партию, Сталина, в Победу над гитлеровской Германией, которая хотела превратить советских людей в рабов.

Все вместе пели известные с юности песни - "Священная война", "Катюша". И не скрывали седовласые ветераны набежавших слез. Песни военных лет исполнили для участников встречи солисты городского хора ветеранов войны и труда "Красная гвоздика" А. П. Литвинов и Г. Е. Коротеев. По-

сетовали ветераны войны на то, что редко их приглашают в школы. В учебных заведениях нет комнат "Боевой славы". В свое время учитель истории А. П. Литвинов открывал их в нескольких школах города. Но с его уходом прекращалась добрая традиция. А ведь она важна для военно-патриотического воспитания учеников. 9 мая 2005 года будет отмечаться 60-летие Великой Победы. В связи с этим горком КПРФ предложил объединить усилия коммунистов, совета

ветеранов, комитета по образованию, военкомата, отдела культуры и других организаций для проведения в учебных заведениях "Уроков мужества" и других мероприятий.

Сейчас в нашем городе проживает всего 263 фронтовика, - сказала председатель городского совета ветеранов войны и труда В. Ф. Крупина. Она вкратце также рассказала о том, что четверо мысковчан побывали на губернаторском приеме в честь Дня Победы. Участница партизанского движения в Белоруссии А. И. Набережнова недавно вернулась из своей поездки туда. Но прежде побывала в Кемерове, где встречалась те, кто освобождал белорусскую землю.

О работе хора "Красная гвоздика" рассказала его староста Н. Н. Дикунова. О тяготах и лишениях, которые пришлось пережить на оккупированной фашистами смоленской земле и в концлагере, поведала собравшимся А. А. Ковалышина.

Не спеша, умело поддерживала и вела беседу за круглым столом Р. Ф. Куркова. О болевшем говорили на встрече А. Н. Шалаев, Ф. М. Школьников, А. А. Денисенко, И. Я. Князев, Е. Н. Паутов, С. И. Большанин и другие. На хлынули на них воспоминания накануне Дня памяти и скорби.

Л. ИВАНОВА.

Спортивное управление выражает благодарность за подготовку спортсменов тренерам В. Н. Кучукову, Н. Г. Бондаренко, главному организатору команды Т. С. Фоминской, нашему конструктору луков С. Бабушкину.

Спортсмены благодарят главу администрации муниципального образования "Город Мыски" Ю. А. Тополова за понимание и финансовую поддержку коренного населения, за приобретенную спортивную форму и инвентарь для членов команды.

И в заключение сообщаем, что следующая, девятая спартакиада в 2005 году пройдет в нашем городе.

### УДАЧНЫЕ СТАРТЫ!

В г. Новокузнецке состоялось первенство области по легкой атлетике среди школьников. Приняли участие в них и мысковские спортсмены.

Следует отметить ученика школы № 3 Валерия Михальченко, который победил в тройном прыжке с результатом 12 м. 47 см, а также занял третье место в прыжках в длину (5 м. 99 см).

По группе младших юношей Николай Тихонов (шк. № 7) был шестым в беге на 400 м из 17 участников.

Воспитанники тренера А. С. Костины получили приглашение от областного оргкомитета и приняли участие в чемпионате и первенстве Сибирского федерального округа, который проходил в г. Кемерово.

Всем участникам нашей команды удалось улучшить свои личные рекорды. Так, Валерий Михальченко показал на 200 м - 24,7 сек., Александра Кемерова (шк. № 7) на 200 м. - 28,4 сек., Дмитрий Порываев (шк. № 7) - 400 м. - 58,6 сек.

Соревнования явились хорошей проверкой перед главными стартами сезона - открытым чемпионатом Кузбасса и Сибириадой.

### ПОБЕДИТЕЛЬ - АЛЕКСЕЙ ЧИЧУЛИН

В шахматном клубе спорткомплекса "Энергетик" состоялся турнир, в котором принял участие двенадцать сильнейших спортсменов города.

Одержав десять побед и сыграв партию вничью, победителем турнира стал кандидат в мастера спорта Алексей Чичулин.

Уступив Алексею всего пол-очка, второе место занял международный мастер Борис Абрамов. На третьем месте Игорь Шмидт (8,5 очка).

Шесть шахматистов, занявших с 1 по 6 места, награждены грамотами и денежными призами спортивного управления.

А. КОМАРОВ,  
начальник спортивного управления.

# СПОРТИВНАЯ ПАНОРАМА

### ПРОСТО МОЛОДЦЫ!

Отлично выступила в Новокузнецке на стадионе "Байдаевец" команда нашего города в летнем этапе восьмой спартакиады среди коренных малочисленных народов Кемеровской области.

В спартакиаде приняли участие более ста восьмидесяти спортсменов из городов Таштагола, Мысков, Новокузнецка, Междуреченска, Белова и Беловского района.

Мужская команда в составе А. Таннагашева, И. Тортогашева, А. Кирсанова и А. Майтакова выиграла первое место в легкоатлетической эстафете 4 × 400

метров. Женская команда в эстафете 4 × 400 м была второй, проиграв спортсменкам Беловского района. На этапах эстафеты бежали Т. Таннагашева, А. Волкова, Т. Судчикова и Н. Таннагашева. По сумме мест, занятых в двух эстафетах, Мыски завоевали первое место.

В кроссе на дистанции 3000 метров первое место занял ветеран мысковского спорта Владимир Апаньев. Неплохо побежали К. Бабушкин и И. Тортогашев. У женщин в беге на 1000 метров отличились Н. Апанеева, Т. Судчикова и А. Волкова. В целом в кроссе мысковчане заняли второе место, пропустив вперед легкоатлетов города Междуреченска.

Всегда интересно проходят на спартакиадах соревнования по борьбе "куреш". Нашу команду представляли молодые борцы, тренирующиеся под руководством В. Н. Кучукова. И они не подкачали. А. Кучуков стал победителем, вторые места заняли Б. Тепчегешев и А. Бекренев, третье - С. Казагашев. Команда борцов заняла второе место.

Не было равных А. Таннагашеву и Е. Борискину в якутских прыжках. Они заняли соответственно первое и второе места в личном зачете и выиграли командное первенство в данном виде спорта.

Команда гиревиков также выиграла первое место. А в личном зачете в своих весовых категориях победителем стал И. Шелтруков, серебряными призерами - В. Кучуков и В. Таннагашев, "бронзу" завоевали А. Таннагашев и А. Бекренев.

В полиатлоне выступали Т. Таннагашева и А. Кирсанов. Они по сумме очков заняли второе командное место. В личном зачете Т. Таннагашева стала чемпионкой.

Набрав девять очков, мысковчане стали победителями летнего этапа спартакиады. На втором месте команда Таштагола, на третьем - Междуреченск.

По сумме очков зимнего и летнего этапов спартакиады команда нашего города стала победительницей.

## Новая акция ТЕЛЕ2 GSM!

## РОЗЫГРЫШ



## ТЕЛЕФОНОВ

- ПОДКЛЮЧИСЬ к ТЕЛЕ2 GSM
- АКТИВИРУЙ карту оплаты любого номинала с 17.06 по 15.07
- УЧАСТВУЙ в розыгрыше 10 телефонов Nokia 2100

Подробности в местах подключений

г. Мыски, ул. Пушкина, 5

Проверь свою удачу!

ТОЛЬКО  
ПРИ ПОДКЛЮЧЕНИИ  
ДО 30 ИЮНЯ

+100%  
РАЗГОВОРОВ  
БЕСПЛАТНО!

- Стать абонентом ТЕЛЕ2 с 10 мая по 30 июня!
- Говори как можно больше с нашими низкими тарифами!
- Все 100% денег, которые ты потратишь за первые 30 дней, на 31-й день мы вернем на твой счет.
- И ты сможешь говорить еще столько же!
- И помни, чем больше ты говоришь первые тридцать дней, тем больше ты сможешь получить!
- Ты получаешь два месяца разговоров по цене одного!
- Просто купи карту предоплаты в местах продажи ТЕЛЕ2.

г. Мыски, ул. Пушкина, 5

**TELE2**  
GSM  
всегда дешевле

ПРАВО НА приобретение оружия самообороны, спортивного и охотничьего, сигнального оружия и холодного клинового имеют граждане Российской Федерации, достигшие 18-летнего возраста, которые законопослушны и не имеют медицинских противопоказаний. Получив у инспекторов по лицензионно-разрешительной работе лицензию на приобретенное оружие, об ответственности за его хранение и ношение оружия было привлечено 6 мысковчан. Максимальным наказанием за это правонарушение является штраф размером в 2000 рублей с конфискацией оружия до момента устранения выявленных нарушений.

Срок действия разрешения на хранение и ношение оружия правомочен в течение 5 лет, однако некоторые владельцы об этом забывают. Таких забывчивых в нашем городе уже наказано 21 человек, а 45 граждан я планирую посетить в ближайшее время совместно с участковыми. Мера наказания за это нарушение - штраф до 1000 рублей. Десяти владельцам оружия вынесены письменные предупреждения по фактам задержания их в нетрезвом виде, некоторые из них побывали даже в медвытрезвителе. Повторение подобного факта повлечет за со-

бой лишение лицензии и разрешения на оружие на 5 лет.

Владельцам оружия необходимо своевременно проверять свои лицензии и разрешения на оружие и срок их действия, чтобы он не истек. Для продления лицензий и разрешений необходима папка документов, перечень которых есть на стенде около кабинета

### СЛУЖБА "02"

## ВНИМАНИЕ, ОРУЖИЕ!

№ 20 в отделе внутренних дел г. Мыски. Владельцам оружия, у которых срок действия истекает в июле и августе 2004 года, надо сдать документы до 01.07.2004 в связи с отпуском разрешителя и в дальнейшем документы на продление сдавать за 3 месяца до окончания срока.

Владельцам оружия, которые сменили адрес проживания и не поставили в известность разрешителя, необходимо написать заявление о перерегистрации оружия по новому адресу, иначе вас ждет наказание в виде штрафа до 1000 рублей.

Весенний период для владельцев оружия приносит немало горечи. Именно в этот период чаще всего теряются (топятся в речках) ружья. Всем, кого

постигла эта участь, необходимо подать заявление на розыск ружья.

В нашем городе возобновилась операция "Оружие" по приему у населения незаконно хранящегося оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и средств взрывания на добровольно-возмездной основе. Администрация Мысков выделила денежные средства для вознаграждения населения.

Так, за 1 единицу нарезного оружия выплачивается 500 рублей, гладкоствольного - 300 рублей, газового, самодельного и переделанного - 100 рублей, за мину, гранату - 300 рублей, 1 кг взрывчатых веществ - 200 рублей, детонатор - 30 рублей, патрон к нарезному оружию - 1 рубль, мелкокалиберный патрон - 50 копеек.

Я призываю граждан, у которых дома находится незаконно хранящееся оружие, сдать его и оградить себя и членов семьи от несчастий.

Прием оружия производится ежедневно с 9 до 17 часов, кроме выходных дней в кабинете № 20 ГОВД.

Контактный телефон - 2-12-39.

**Т. КОЧЕРОВА,**  
старший инспектор  
по лицензионно-  
разрешительной работе и  
контролю за частной  
детективной  
и охранной  
деятельностью ОВД  
г. Мыски,  
майор милиции.

## НЕЗАДАЧЛИВЫЕ ВОДИТЕЛИ И РОСГОССТРАХ

Это не реклама и не призыв страховаться, а искренние слова благодарности работникам Росгосстраха. Никто из водителей не в безопасности на дороге. И мы, авторы этих строк, - не исключение. Так, 11 марта этого года один из нас из-за гололеда не смог справиться с рулевым управлением. Из-за чего один из автомобилей получил серьезные повреждения левой стороны, для нас обоих это неприятная история. Мысленно каждый из нас был готов к неприят-

ным процедурам, уничижительным очередям, ожиданиям у кабинетов милиции, суда, Росгосстраха. Но все обошлось без нервных перегрузок. Оперативно приехал экипаж ДПС ГИБДД. Установил, кто из нас виновен (хотя виноват во всем гололед). После этого в ЦГБ прошли обследование на наличие алкоголя в организме. На следующий день, не торопясь, каждый из нас заполнил извещение о ДТП и отнес в Росгосстрах на ул. Вахрушева, 12, где мы оба были застрахо-

ваны. Вместе с работником Росгосстраха без волокиты, какого-либо бюрократизма, без найма оценщика для оценки ущерба автомобилю, выехали к одному из потерпевших, где был проведен осмотр автомобиля. По-товарищески один из нас, так называемый виновный, должен был деньги для ремонта автомобиля потерпевшему до получения денежного страхового возмещения. Через 3 недели потерпевший получил страховое денежное возмещение, полностью погасившее все ремонтные затраты.

**С. С. САМАРИН,  
В. П. ЧЕВТАЕВ,  
участники ДТП.**

Учредители газеты - администрация г. Мыски и муниципальное учреждение "Редакция газеты "Вариант"

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Гл. редактор  
**С. А. ГОЛИШЕВ**

Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным управлением МПТР России. Свидетельство № ПИ 12-1272 от 26 июня 2002 г.

Адрес редакции: 652840, г. Мыски, Кемеровской области, ул. Сергея Фомичева, 4.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела информации (Л. И. Русанова) и экономического отдела (А. П. Уколов) — 2-01-44, отдела городской жизни (С. П. Адамсон) — 2-25-57, бухгалтера (Т. С. Коваленко) — 2-12-07.  
E-mail: var@myskss.kemerovo.su

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.  
Время подписания в печать 17 часов.  
Объем: вторник - 1 печатный лист, суббота - 2 печатных листа. Выходит 2 раза в неделю.  
Индекс 51917. Тираж 2850.

## ФИЛИАЛ АКЦИОНЕРНОГО КОММЕРЧЕСКОГО СБЕРЕГАТЕЛЬНОГО БАНКА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ (ОТКРЫТОГО АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА) СИБИРСКИЙ БАНК

### Междуреченское отделение № 7763

В связи с проведением инвентаризации Междуреченское отделение № 7763 Сбербанка РФ просит лиц, производящих оплату коммунальных услуг и других платежей за период с 01.01.2004 г. по 19.05.2004 г., обратиться для сверки в организации-получатели платежей, а также в дополнительный офис № 7763/022 Междуреченского отделения Сбербанка РФ, расположенного по адресу: ул. Первомайская, 30 - к заведующему офисом.

Администрация.

Телефон: 2-23-84, 2-12-26.

Генеральная лицензия Банка России на осуществление банковских операций № 1481 от 03.10.02 г.

### Вниманию владельцев транспортных средств!

Инспекция Министерства Российской Федерации по налогам и сборам по городу Мыски напоминает, что 1 июля 2004 года истекает срок уплаты транспортного налога для граждан.

Произвести уплату налога можно в любом отделении Сберегательного банка Российской Федерации.

С образцами заполнения квитанций и ставками транспортного налога можно ознакомиться в Инспекции, а также органах, регистрирующих транспортные средства, и в отделениях Сбербанка.

Инспекция МНС России по городу Мыски.

### УВАЖАЕМЫЕ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКИ!

Инспекция Министерства Российской Федерации по налогам и сборам по городу Мыски в целях обеспечения оперативного информирования налогоплательщиков по актуальным вопросам налогообложения сообщает о создании телефонной справочной службы.

По телефону 2-12-25 любой гражданин может получить ответы на вопросы общего плана о местонахождении инспекции, сроках сдачи отчетности и уплаты налогов, порядке зачисления платежей в бюджет, предоставлении налоговых деклараций в электронном виде, порядке получения социальных и имущественных вычетов.

Инспекция МНС России по городу Мыски.

**КУПЛЮ:** металлический гараж; строительный вагончик. Металл: уголок 40-75; арматуру диам. 8-16; трубы б/у диам. 76-108. Возьму в аренду трелевочный трактор, бульдозер. Тел. 2-16-50, после 18 час.

**ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ**  
Мет. рамы с резиновым уплотнителем.  
Обшиваем шифером, проф. лист, полимерное покрытие, деревом.  
Скидки до 25%.  
Кредит. Гарантия. Тел. 2-07-70.

### ПРОДАМ:

Телочку 4 мес. Раб. тел. 2-01-44; ул. Трудовая, 44.

Капитальный гараж в районе 39 магазина и железный в районе хлебозавода. Тел. 2-06-96.

Продам срочно дешево б/у стиральную машинку

Порядочная семья снимет 2-комнатную квартиру в центре на длительный срок. Тел. 2-42-81.

Требуется няня для ребенка 1,5 лет. Тел. 8-903-994-8537.

Требуется сиделка по уходу за престарелой женщиной. Тел. 8-905-963-5068.